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„Chicoca fája” 
 
Program a gyermekek elleni szexuális visszaélések megelőzésére 
  
A gyermekek ellen elkövetett fizikai, lelki vagy szexuális bántalmazások gyakoriságáról 

– részben a nagyarányú látencia, részben az erre vonatkozó felmérő vizsgálatok hiányában – 
nagyon keveset tudunk. A külföldi adatokból kibontakozó kép megrázó, s nincs okunk 
feltételezni, hogy nálunk a helyzet jelentősen jobb lenne. Az így elszenvedett traumák, 
melyek feldolgozására nincs lehetősége a gyermeknek, később súlyos pszichés és 
szomatikus következményekkel járhatnak. 

Magyarországon még nincs kiépülve a megfelelő prevenciós és segítségnyújtó hálózat a 
gyermekekkel szemben elkövetett fizikai, lelki vagy szexuális visszaélések ellen, számos 
területen elmaradunk a Nyugat-Európában természetesnek vett gondozási és terápiás 
háttértől. Például nem létezik az ún. bizalmi orvos intézménye, gyenge lábakon áll az 
együttműködés a rendőrséggel, hiányzik a gyermekvédelmi oktatás az egészségügyi 
dolgozók, pedagógusok, bírók, rendőrségi alkalmazottak valamint az orvosok képzéséből. 

A Medinfo-GYIFO és a Család, gyermek, ifjúság Egyesület által közösen szervezett 
átfogó program elsősorban a gyermekek elleni szexuális visszaélések megelőzését célozza és 
feltáró hatása miatt – mint azt a külföldi tapasztalatok is mutatják – nagy szerepet játszhat a 
szexuálisan bántalmazott gyermekek felismerésében. 

Mexikóban készült a „Chicoca fája” című bábfilm, melyre a program épül ezért a 
felhasználással kapcsolatos tapasztalataink elsősorban Dél-Amerikából származnak, de 
tudomásunk szerint Franciaországban is sikerrel alkalmazzák. Ezt a programot olyan 
régióban fejlesztették ki, ahol a gyermekvédelmi intézményrendszer messze elmarad a 
miénktől, nem okozhat tehát problémát a hazai viszonyok közötti alkalmazása. 

A film megpróbál minél több, gyermekek ellen elkövetett szexuális visszaélés esetén 
előforduló, típusos elemet feldolgozni a dzsungelben játszódó állat-történetben, ezek 
értelmezéséhez külön útmutatót alkalmaztak a mexikói munka során. Meseszerű, vidám 
hangvétele, happy end-del végződő feloldása megpróbálja ezt a tragikus témát a gyermekek 
számára emészthetővé, könnyebbé tenni. 

Ez a közel harminc perces bábfilm segít ráhangolni a gyermekeket az ezt követő 
beszélgetésre, rajzolásra, esetleges élmények megbeszélésére. Az így kiderülő súlyosabb 
traumák esetén természetesen további lépésekre kerülhet sor. A filmet levetítő szakemberek 
képzésük során megtanulják alkalmazni az ún. újraértékelő támogatás módszerét, amellyel – 
családját illetve gondozóit is bevonva – segíteni tudnak a gyermeknek az őt ért trauma 
feldolgozásában. Amennyiben a gyermek családja ezt nem igényli, a helyi családsegítő 
szolgálatot, a nevelési tanácsadót illetve a gyermekpszichiátriai ellátást is igénybe veheti – 
ezt a filmet vetítő szakember javasolni is fogja a családnak. 

Ehhez a nem mindig egyszerű feladathoz felkészült szakemberekre van szükség, akik 
kifejezetten e film felhasználására szervezett képzésben vesznek részt, s akik a film 
kizárólagos alkalmazására jogosító bizonyítványt kapnak. Munkájuk során a további 
szakmai támogatás és konzultációs lehetőség rendelkezésükre áll. A folyamatos 
kapcsolattartás során összegyűjtött eredmények statisztikai összegzésére, tanulmányokhoz 
való felhasználására és publikálására kerül sor. 

Az első képzést 30 fő részvételével tervezzük, s nagy örömünkre szolgálna, ha a 
jelentkezők között az ország minden régiója képviseltetve lenne. A későbbiek során nagy 
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hangsúlyt szeretnénk fektetni arra, hogy minden megyében legyenek kiképzett szakemberek, 
akik a helyi viszonyokat ismerve hatékonyabban tudják végezni munkájukat. A képzés első 
turnusára január 16-18-ig kerül sor Budapesten a XIII. kerület Tüzér u. 33-35 szám alatt. A 
részvételi díj: 5000 Ft 

A jelentkezőket kérjük, töltsék ki és küldjék el címünkre a következő adatlap 
fénymásolatát! (A továbbiakban részletes ismertetőt küldünk.) 


